

## Tahir'e ilik aranıyor!



Tahir, 18'inci yaş gününde ailesi ile birlikte.

19 yaşındaki Tahir'e üniversite sınavlarına ramak kala lösemi (kan kanseri) teşhisi kondu. Baba Haluk Filiz, Tahir için ilik kampanyası başlattı. İliğin aynı ırktan insanlarda bulunması ihtimali yüksek olunca, baba da ilk olarak Türk Toplumuna başvurdu.

Tahir Filiz, geçtiğimiz yılın ortalarında her 12'nci sınıf öğrencisi gibi üniversite hayali ile yanıp tutuşuyordu. Ancak bir rahatsızlık nedeni ile doktora giden Tahir'in aldığı cevap, kendisini yeni bir mecraya sürükledi. Bu kez Tahir, sadece üniversite okumak için değil, yaşamak için de mücadele etmek zorundaydı. Zira doktorlar, kendisinin kan kanseri, diğer adı ile lösemi hastası olduğu kararına varmışlardı. 2008 Haziranı'nda, pek de detaylı bilgiye sahip olmadığı lösemiye yakalanan Tahir, tedavi için okulunu bırakmak zorunda kaldı. Ancak üniversite hayalini sonlandırmış değil. Zira hastalığın tedavisi mümkün ve Tahir de bu hastalığı yeneceğini biliyor. Gerek Tahir, gerek ablası ve anne-babası, hastalık haberi karşısında büyük üzüntü yaşasalar da, doğru ilgi bulmak ve kanseri yenmek için büyük bir çalışma içerisine girdiler.

### Önce yakın çevre

Baba Haluk Filiz, oğluna ilik bulmak için büyük bir seferberlik başlattı. Kırşehirli olan Filiz ailesi, buradaki yakınlarından Türkiye'deki çevresine kadar herkesten kan vermelerini istedi. Aynı ırktan insanlarda doğru ilğin bulunma şansının fazla olması ve bu tür olaylarda gösterdikleri yüksek duyarlılık nedeni ile Türk Toplumuna da konuyu açma kararı veren Haluk Bey, Türkçe medyaya da başvurarak toplumdan yardım istiyor.

Kemoterapiyi şimdilik sadece hap ile alan Tahir'e ilik bulmak için önce kan örneği vermek gerekiyor. Çalıştığı Ford fabrikasından camilere kadar her tarafa ilan verip, çağrı yaptıran baba Haluk Bey, Türk Toplumundan ise sadece gidip Red Cross'a kan örneği vermesini istiyor. Ancak kan verenler, ilik nakli için olduğunu söylemek durumunda.

İlik için aynı kan grubundan olması gerekmiyor. Lösemi hastası, doğru ilik bulunduğu vakit, nakil sonrası aldığı kişinin kan grubuna geçiyor. Oğlunun hastalığı nedeni ile kan kanseri konusunda uzmanlaşan Haluk Bey, ilik naklinde verici için hiçbir risk olmadığını altını çiziyor. Ancak hasta için ise yüzde 50 şans bulunuyor. Zira hastanın bünyesi, ilği kabul etmeyebilir. Nakilden sonra 4 ila 8 hafta içerisinde hastanın ilği kabul edip etmediği anlaşılabilir.

Eğer uygun ilige sahip ise, nakilden sonra vericinin sadece bir gün dinlenmesi gerekiyor. İlik nakli kısa sürüyor. Dünya genelinde 18 milyon ilik bağışlanmış durumda. 22 milyonluk Avustralya'da ilik bağıışı 180 bin iken, 72 milyonluk Türkiye'de rakam sadece 26 bin. Bu arada dünyadaki ilik bankaları da ağ şeklinde çalışıp, varsa ihtiyacı olanlar için ilik tahsil edebiliyor. Dünyada Tahir'e uygun bazı iliklerin bulunduğu ve bunların değerlendirilebileceği belirtilmiş, ancak bu ilik nakillerinin de garantisi olmadığı için Filiz ailesi Türk Toplumunun yardımlarını talep ediyor.

Bağış yapmak isteyenler, 131495 numaradan Red Cross aracılığı ile kan örneği verebilirler. Aile ile temas kurmak isteyenler ise baba Haluk Filiz'i 0432 564 707 numaradan arayabilir.

Avustralya, disiplin için çocuğunun poposuna tahta kaşık ile vuran annenin mahkemelik olmasını konuştu:

# 'Tahta kaşık' krizi!



## CBA, işverenlerin ayağına gitti

Hüseyin Mustafa'nın Genel Müdürlüğü'nü yaptığı Küçük İşletmeler Birimi, Türk Toplumuna çok yakın olan Somerton'da iş dünyasına bankacılık hizmeti verecek

Yeni Vatan'ın daha önce açıklacağı haberini verdiği Commonwealth Bankası'nın Cooper Str üzerinde bulunan ve sadece işletmelere bankacılık hizmeti veren yeni şubesi, geçtiğimiz gün Commonwealth Bankası Güneydoğu Avustralya Küçük İşletmeler Genel Müdürü Hüseyin Mustafa'nın verdiği özel davetle resmen açıldı. Açılışa hükümet adına Northern Metropolitan Bölgesi Milletvekili Jenny Mikakos da katıldı. Temsili açılışa kurdeleyi Yunan kökenli Jenny Mikakos ile Kıbrıs Türkleri'nden olan Hüseyin Mustafa birlikte yaptı. Açılışa Victoria Ekonomisi ve finans sektörüne değinen Mikakos, finansal servislerin Victoria Ekonomisi'nin en büyük üçüncü sektörü olduğunu ve bu pazarın 100 bin kişiyi istihdam ettiğine dikkat çekti.

Avustralya'nın 4 büyük bankasının dünyanın en iyi bankaları arasında yer aldığını belirten Mikakos, Commonwealth'a da yeni iş bankacılığı merkezinde başarılar diledi. Hüseyin Mustafa ise konuşmasında yeni açtıkları iş bankacılığı merkezinin, Victoria'nın en hızlı büyüyen iş merkezlerinden birinin yanında olduğunu hatırlatarak, ileride diğer bankaların da bölgeye geleceğini iddia etti. Mustafa, sebze-meyve halinin de yakında bölgeye taşınacağını ve arkadaşlarının işlerini büyütme isteyen işverenlere 7 gün 24 saat hizmet vereceğini söyledi. Mustafa, aramak isteyenlerin hangi saatte olurlarsa olsun, kesinlikle telesekretere veya band kaydına bağlanmayacağı sözünü verdi. Açılışa ekonominin genel görünümü ile ilgili Commonwealth Bankası'nın ekonomistlerinden Michael Young da grafikler eşliğinde ayrıntılı bilgiler verdi, ilerisi ile ilgili tahminlerini açıkladı. Avustralya Ekonomisi'nin diğer ekonomilerin yanında küresel ekonomik krizde oldukça başarılı bir sınav verdiğini söyleyen Young, özellikle konuta olan talebin yüksek olması, düşük faiz oranları, teşvik paketleri, güçlü bankacılık sistemi gibi etkenler sayesinde büyümeye devam edeceğini söyledi.

Bankanın ekonomik tahminlerini de açıklayan Young, bu yıl büyümenin küçük oranda olacağını, gelecek yıl ise yüzde 2 - 2.5 oranında büyüme belediklerini söyledi. Young'a göre enflasyon tahmini de 2.5 oranında gerçekleşecek. Commonwealth'ın tahminine göre Avustralya dolarının Amerikan Doları karşısındaki yükselişi devam edecek. Hatta Young, Haziran 2010'da 1 ABD Doları'nın 98 cente kadar çıkacağını öngörüyor.

Melbourne'lü bir annenin, 9 yaşındaki çocuğunu disipline etmek için poposuna tahta kaşık ile vurduğunu ortaya çıkması, Avustralya'nın gündemini birkaç gün meşgul etti. Tartışma, küçük kızın okulda öğretmenin önünde konuşurken, annesi Claire Davidson'ın kendisine vurduğunu söylemesi ile başladı. Öğretmenin konuyu yönetime açması, yönetimin de anne Davidson'ı polise şikayet etmesi, bir anda tahta kaşık ile disiplin sorununu Avustralya gündeminin birinci maddesi yaptı.

Anne Davidson, kızını üç kez sözlü olarak uyardıktan sonra poposuna acıtmayacak şekilde vurduğunu itiraf edip, hareketini savunurken, Avustralya kamuoyu bu şekilde çocuğun disipline edilmesi konusunda ikiye ayrıldı. Kimileri tahta kaşık ile terbiyenin oldukça masumane olduğu düşüncesini taşırken, kimileri ise çocuğa vurmanın hiçbir şekilde kabul edilemeyeceğini düşünüyor.

Tartışmalara katılan Başbakan Kevin Rudd ise çocuklarına vurduğunu itirafında

bulununca tartışmanın seyrini de değiştirmiş oldu. Rudd, kendisinin de çocuklarını disipline etmek için parmaklarına vurduğunu itiraf etti. Psikologlar ve çocuk hakları savunucuları, başbakanın bu mülakatta söyledikleri sözler ve itiraf ile ailelere yanlış mesajlar verdiği konusunda fikir birliğine vardılar.

Çocuk Dernekleri Sosyal Yardımlaşma Örgütleri CEO'su Andrew McCallum, çocuklara vurmanın kabul edilemez olduğunu ve Rudd'ın yorumlarının iyi bir örnek olmadığını söyledi. McCallum, şiddetin hiçbir türünün verimli olamayacağını savundu. Bu arada çocuklara vurma konusunda ünlü isimlerin itirafı birbirini izledi. Kanal 9 spikeri ve 4 çocuk babası Richard Wilkins, çocuklarına zamanında vurduğunu ama pişman olduğunu söyledi. Şarkıcı Kamahl da çocukları Rajan ve Rani'ye vurduğunu itiraf etti. 2008 yılında Yılın Babası unvanını kazanan Sydney Swans Antrenörü Paul Roos ise vurmanın zararlı olmadığını görüşünde.





### Yeni Victoria Sürücü Belgesi – daha güvenli bulunmakta ve size posta yoluyla ulaştırılmaktadır



VicRoads, sürücü belgelerinde yapılan tahrifatların ve kimlik sahtekarlığının önlenmesi amacıyla, 2009 yılı Kasım ayı sonundan itibaren yeni ve daha güvenli belgeleri kullanıma sokacaktır. 2009 yılı Kasım ayı sonundan itibaren sürücü belgenizi yenilemeniz ya da değiştirmeniz durumunda, VicRoads yeni belgenizi bir hafta içinde size postalayacaktır.

Yeni sürücü belgeniz ulaşana kadar kullanabileceğiniz bir sürücü belge makbuzu size verilecektir.

VicRoads artık, öğrenci sürücü ruhsatları, deneme sürücü belgeleri ya da sürücü belgelerini Müşteri Servis Merkezlerinde elden vermeyecektir.

Yeni ya da değiştirilmek istenen sürücü belgeleri için yapılacak başvurularda daha başka değişiklik bulunmamaktadır.

Yeni sürücü belgelerinin güvenilirlik nitelikleri geliştirilerek, ortalama içinden karşı taraf görülebilen şeffaf bir bölüm yerleştirilmiş bulunmaktadır. Bu nitelikler, sürücü belgesinin içerdiği bilgileri korumakta ve belgenin sahtekarlık amacıyla kullanımını çok daha zorlaştırmaktadır.

Yeni sürücü belgesi için hiçbir ek ücret uygulanmayacaktır.

**Daha fazla bilgi almak için**  
vicroads.vic.gov.au/newdriverlicence  
adresli websitemizi ziyaret edin




### FAİZSİZ FİNANS FARKLIDIR.





**1300 724 734** | 171 Sydney Road  
www.mcca.com.au | Coburg VIC 3058